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PLENO DEL AYUNTAMIENTO 
Acta de sesión 

 
Sesión ordinaria 
Fecha: 10 de febrero de 2021, miércoles. 
Hora: 20:00 horas. 
 
Recoge las observaciones formuladas al acta en la sesión de su aprobación de fecha 10 de marzo 
de 2021 
 
En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de Oyón-Oion y bajo la presidencia del Sr. 
Alcalde, Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), se reúnen con el fin de celebrar sesión del 
pleno del ayuntamiento los siguientes señores y las siguientes señoras ediles Conchi Villanueva 
Gutiérrez (EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde 
(EAJ-PNV), José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion), Eva María Frías del Val (Eh 
Bildu Oion), Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE 
PSOE), Aitor Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán 
(concejal no adscrito). 
Ausentes a la hora de constitución de la sesión: no hay. 
Asiste a la sesión como secretario el secretario titular Alfredo S. Sastre de A. 
La sesión ha sido convocada por el alcalde con la antelación y con la publicidad reglamentaria y 
con arreglo al siguiente 

Orden del día 
1. Aprobación del acta de la sesión ordinaria anterior de 20 de enero de 2020. 
2. Decretos y resoluciones de alcaldía. 
3. Comisión de Cultura, Turismo, Festejos, Obras y Servicios. 

3.1. Cesión temporal de uso en edificio de propiedad municipal para su destino a consultas 
médicas. 

3.2. Decisión sobre la celebración de Carnavales y Fiesta del aceite. 
4. Comisión de Juventud, Educación y Deportes. 
5. Comisión de Euskera y Bienestar Social. 

5.1. Tercera prórroga para la prestación de servicios sociales municipales, en municipios 
con población inferior a 20.000 habitantes. 

5.2. Convenio de delegación de competencias y de encomienda de gestión del servicio de 
CRAD (Centro Rural de Atención Diurna) entre la Diputación Foral de Álava y el 
Ayuntamiento de Oyón-Oion.  

5.3. Aprobación provisional del reglamento regulador del servicio del servicio de CRAD 
(Centro Rural de Atención Diurna).  

6. Comisión de Economía, Hacienda y Empleo y Urbanismo. 
6.1. Moción de Eh Bildu Oion sobre gestión de piscinas municipales 
6.2. Aprobación provisional de la ordenanza reguladora del precio público del Centro Rural 

de Atención Diurna. 
6.3. Autorización expresa, con condiciones, de transmisión en ejecución hipotecaria de 418 

/ 2019 referida a Hotel SPA Nagose.  
Último punto) Ruegos y preguntas. 
 

De conformidad con el carácter de la sesión y su Orden del Día se adoptan los acuerdos de cuya 
deliberación y votación se da cuenta a continuación. 

 
 
1. Aprobación del acta de la sesión ordinaria anterior de 20 de enero de 2021 
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Se acuerda: 
1) Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior de 20 de enero de 2021 con las 

observaciones formuladas 
 
Votos a favor: 11 (once); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion), Eva María Frías del Val (Eh Bildu Oion), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 
 
 

2. Decretos y resoluciones de alcaldía. 
 
El Sr. secretario por indicación del Sr. alcalde presidente da cuenta de decretos y resoluciones 
de alcaldía dictados desde la anterior sesión ordinaria y que comprenden desde la 1/2021 de 21 
de enero de 2021 hasta la 15/2021 de 9 de febrero. 
 
Los asistentes a la sesión se dan por enterados. 
 
 
3. Comisión de Cultura, Turismo, Festejos, Obras y Servicios. 

 
3.1. Cesión temporal a administración de la Comunidad Autónoma del País Vasco de uso en 
edificio de propiedad municipal para su destino a consultas médicas u otros usos propios del 
Centro de Salud. 

 
Antecedentes: 

1. La población de Oyón-Oion ha aumentado considerablemente desde que se puso este 
centro de salud. Responsables de la OSI de Rioja Alavesa y el personal que presta 
servicio en el centro de salud de Oyón-Oion han trasladado a la alcaldía que el espacio 
asignado al mismo se ha quedado pequeño.  

2. El personal que presta servicio en el centro de salud de Oyón-Oion ha trasladado a la 
alcaldía que el centro de salud, ubicado en la planta baja del edificio Fueros, no dispone 
de las condiciones adecuadas en relación al volumen de trabajo y consultas que 
diariamente soporta. Así mismo se hace hincapié en la necesidad de diferenciar la 
asistencia a usuarios de pediatría de la asistencia del resto de usuarios del centro. Y 
constata que es necesario disponer de mayor superficie en zona común, así como 
aumentar el espacio reservado a consulta y otras tareas asociadas. 

3. El ayuntamiento de Oyón-Oion es propietario del bien denominado Casa Sindical que 
adquirió mediante compraventa en 2015. Identificación catastral: Polígono 1, Parcela 
328. Identificación registral: Registro de la Propiedad de Laguardia, Finca 4001 de 
Oyón-Oion, al Tomo 840, Libro 151, Folio 116. El bien no está afecto a un uso o 
servicio público. Se trata de un bien calificado como patrimonial y a la fecha se 
encuentra en desuso. La antigua Casa Sindical se sitúa en la calle Fueros, 11 dentro de 
la principal área de equipamientos dotacionales del municipio.  

4. Con fecha 9 de julio de 2020 el ayuntamiento concedió a OSI de Rioja Alavesa, 
Osakidetza, licencia de obra para readaptación parcial de planta baja para habilitación 
provisional de consultas de pediatría. 

5. En el presupuesto general ordinario de 2019 se destinó una partida presupuestaria de 
inversión G: 920.627.000, por importe de 124.000,00 euros. La previsión municipal era 
impulsar la inversión y participar con Osakidetza y Lanbide en la rehabilitación integral 
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del edificio. El pleno del ayuntamiento de Oyón-Oion en sesión de 16 de septiembre de 
2020 acordó manifestar el ofrecimiento de cesión del edificio íntegro Casa Sindical a 
Gobierno Vasco, Eusko Jaurlaritza, para poder satisfacer con su habilitación integral las 
necesidades del municipio que han de atender tanto el departamento de Asuntos 
Sociales como del Departamento de Salud. 

6. Propuesta formulada en sesión de comisión de Cultura, Turismo, Festejos, Obras y 
Servicios de 3 de febrero de 2021. 
 
Se acuerda: 

1. Ceder a la administración de la Comunidad Autónoma del País Vasco con carácter 
gratuito y temporal el uso parcial de la planta baja de la Casa Sindical, específicamente 
el espacio adaptado para consultas de pediatría. La cesión se condiciona a que los 
espacios cedidos sean destinados a consultas médicas u otros usos propios del Centro de 
Salud.  

2. El espacio que se cede se describe en plano en la solicitud de licencia de OSI de Rioja 
Alavesa, Osakidetza. El plazo de la cesión temporal de uso se fijar en 4 (cuatro) años 
renovable. El plazo para inicia el cómputo de la cesión se fijará en el contrato de cesión. 
La renovación será automática si ninguna de las dos partes procede a la denuncia con 
antelación de tres meses al vencimiento. El órgano competente para denunciar la 
renovación automática será del pleno a ratificar por el pleno. 

3. Mantener la oferta de 16 de septiembre de 2020 de cesión de la Casa Sindical a la 
administración de la Comunidad Autónoma del País Vasco, para su destino a satisfacer 
las necesidades que en Oyón-Oion han de atender el departamento de Asuntos Sociales, 
el Departamento de Salud u otros departamentos, servicios o agencias del Gobierno 
Vasco. 

4. Facultar al titular de la alcaldía, Eduardo Terroba Cabezón, para la firma de cuantos 
documentos sea necesario. 

 
Votos a favor: 11 (once); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion), Eva María Frías del Val (Eh Bildu Oion), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 

 
Sr Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): Nuestro afán es que la cesión sea con continuidad y por 
eso creemos que es más idóneo que la decisión sobre la denuncia de prórroga sea del pleno. 
Sr. alcalde: A mí me es indiferente. La decisión a mí no me va a tocar, dentro de cuatro años no 
voy a estar aquí. Ya os anuncié que no voy a repetir como candidato a la alcaldía. 

 
 

3.2. Decisión sobre la celebración de Carnavales y Fiesta del aceite. 
 

Antecedentes: 
1) Las fiestas suponen la concentración de cientos de personas en nuestras calles, plazas, 

bares y txokos y pueden dan lugar a actos masivos. 
2) Propuesta de la alcaldía. 

 
Se acuerda: 

1) Suspender la celebración de los actos con motivo de Carnavales y la fiesta del aceite 
(que se venía celebrando en torno al 19 de marzo). 

2) Apelar a la comprensión y responsabilidad de vecinas y vecinos. 
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3) Comunicar que el ayuntamiento por la situación de pandemia no organizará, ni 
financiará ni asistirá a ningún tipo de acto. 

 
Votos a favor: 11 (once); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion), Eva María Frías del Val (Eh Bildu Oion), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 
 
Sr. Salvador Adán (concejal no adscrito): Hay que suspender, es una buena decisión. 
Sr. Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE): Es necesario suspender las fiestas. 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): No se dan las condiciones para celebrar fiestas. 
Nosotros como apuntó Eva añadiríamos San Prudencio. 
Sr. alcalde: Para decidir sobre las fiestas de San Prudencio tiempo tenemos. 
 

4. Comisión de Juventud, Educación y Deportes. 
 

5. Comisión de Euskera y Bienestar Social. 
 
5.1. Tercera prórroga para la prestación de servicios sociales municipales, en municipios 
con población inferior a 20.000 habitantes. 

 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): Presenta una enmienda de adición que supone 
incorporar los textos que se señalan: 

I. En los antecedentes un nuevo apartado f): Que este año 2021 se cumplen 24 años desde 
la aprobación de la Norma Foral 17/1997 reguladora del Fondo de Financiación de las 
Entidades Locales y, pese a la reivindicación histórica de los Ayuntamientos, la 
Diputación no actualiza la financiación conforme a las competencias que van 
adquiriendo los Ayuntamientos a través de la entrada en vigor de diferentes leyes 
sectoriales como en el caso que nos ocupa hoy con la Ley de Servicios Sociales de 
Euskadi. 

II. En el punto 1 del acuerdo y en el inicio: “Nos vemos obligados a…” 
III. Incorporar un nuevo punto 2 en los acuerdos a adoptar: Por cuarto año consecutivo, este 

Ayuntamiento se exime de cualquier consecuencia o responsabilidad derivada tras el 
acuerdo adoptado de manera unilateral por el Consejo de Diputados en el periodo 
transitorio establecido. 

 
Sr. alcalde: El texto de la propuesta que se somete a acuerdo ha sido consensuado por 
Diputación y EUDEL. El texto de adición que propone como enmienda Eh Bildu se presentó en 
EUDEL y fue rechazado. 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): Han pasado 24 años y la Diputación no ha sido capaz de 
presentar un modelo de servicios sociales y nos plantean otra prórroga. 
 
Se somete a votación la enmienda de adición del grupo Eh Bildu Oion  
 
Votos a favor: 3 (tres); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion), Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion) y Daniel Salvador Adán (concejal no adscrito). 
Votos en contra:4 (cuatro); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV) y José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV). 
Abstenciones 4 (cuatro): Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz 
(PSE-EE PSOE), Aitor Beloqui Unzurrunzaga (PP) y Eduardo Inclán Gil (PP). 
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La enmienda de adición es rechazada. Se somete a votación el texto de la propuesta consensuada 
de EUDEL y Diputación. 
 

Antecedentes: 
1. El artículo 42 de la Ley 12/2008, de 5 de diciembre, de Servicios Sociales (LSS, en lo 

sucesivo), prevé que es competencia municipal el ejercicio de las siguientes funciones:  
a. La creación, organización y gestión de los servicios sociales de 

base previstos en el artículo 29. 
b. La provisión de los servicios sociales de atención primaria del 

catálogo de prestaciones y servicios del sistema vasco de servicios 
sociales, regulados en el apartado 1 del artículo 22, salvo el servicio 
de teleasistencia. 

2. El artículo 2 de la LSS establece el derecho subjetivo a los servicios sociales, que se 
perfeccionará el 26 de diciembre de 2016. 

3. Ante la aplicabilidad de estas exigencias normativas, el pleno del ayuntamiento de 
Oyón-Oion constata:  

a) El artículo 42 de la LSS, así como otras referencias de la Ley disocian la competencia 
municipal y la prestación efectiva del servicio.  

b) La finalidad de la LSS es que la prestación de los servicios sociales de competencia 
municipal pueda realizarse de forma agrupada (artículo 28.2 y artículo 29.4 LSS). Esa 
finalidad es evidente en el territorio histórico de Álava donde salvo Vitoria-Gasteiz, 
ningún municipio supera el umbral de población de 20.000 h., como tampoco lo hace 
Oyón-Oion. 

c) Esa prestación compartida se advierte asimismo del artículo 36.5 LSS, que indica que 
el mapa de servicios sociales adoptará para su aplicación las delimitaciones geográficas 
que determinen las administraciones forales y locales. Aprobado en su día el mapa de 
servicios sociales del territorio, queda por concretar el modo de prestación de los 
servicios a prestar en un ámbito territorial superior al municipal. 

d) El ayuntamiento de Oyón-Oion no puede por razones objetivas de escala ni de 
adecuación al mapa del territorio histórico asumir la prestación de tales servicios 
sociales.  

e) A la fecha no se ha acordado aún la fórmula de gestión compartida que permita la 
prestación de tales servicios. 

f) Hasta la fecha la Diputación Foral de Álava cubre por sí y mediante acuerdos y 
convenios una parte sustantiva de los servicios sociales cuya prestación es competencia 
municipal. 

g) La LSS reconoce expresamente el deber de cooperación y coordinación 
interadministrativa, algo inherente a un sistema integrado de servicios sociales como el 
que se diseña.  

h) El artículo 31. 2 a) de la Ley 7/1985 prevé que uno de los fines propios y específicos de 
la provincia es “asegurar la prestación integral y adecuada en la totalidad del territorio 
provincial de los servicios de competencia municipal” 

4. El 15 de febrero de 2017 el ayuntamiento de Oyón-Oion manifestó su conformidad con 
el acuerdo de la Diputación Foral de Álava 64/2016 por el que se traslada a los 
ayuntamientos del territorio histórico la propuesta de seguir prestando los servicios 
sociales a partir del 26 de diciembre de 2016 en los términos que se han venido 
gestionando por la Diputación y para los municipios del territorio histórico de Álava 
con población inferior a 20.000 habitantes, de manera provisional, durante un periodo 
transitorio.  
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5. El 16 de enero de 2019 el ayuntamiento de Oyón-Oion manifestó su conformidad con el 
acuerdo 765/2018, de 21 de diciembre, del mismo órgano, que prorrogó hasta el 26 de 
junio de 2020 el referido acuerdo 904/2016 de 26 de diciembre.  

6. El 10 de junio de 2020 el ayuntamiento de Oyón-Oion manifestó su conformidad con el 
acuerdo 222 /2020, de 26 de mayo, del mismo órgano, que prorrogó el citado acuerdo 
hasta el 31 de diciembre de 2020. 

7. El proceso de concreción del modo de prestación de los servicios no se ha concluido en 
la actualidad, a excepción del correspondiente al servicio de ayuda a domicilio. 

8. Acuerdo 720/2020 de 29 de diciembre de Diputación Foral de Álava por el que se 
aprueba trasladar a los Ayuntamientos del Territorio Histórico la propuesta de prorrogar 
hasta el 31 de diciembre de 2021 el acuerdo 904/2016, de 26 de diciembre, que 
aprobaba el mantenimiento provisional de los servicios sociales, en los términos que se 
han venido gestionando. 

9. Se considera necesario, prestar los servicios que son competencia municipal y seguir 
trabajando en un marco de colaboración con el objeto de cumplir con lo dispuesto en la 
Ley de Servicios Sociales, decreto de cartera y plan estratégico, desde una perspectiva 
técnica, jurídica y de suficiencia financiera acorde con el sistema vasco de servicios 
sociales actual. 

10. Es necesario garantizar el derecho subjetivo de la ciudadanía de Oyón-Oion al acceso a 
las prestaciones y servicios del sistema vasco de servicios sociales y que quede 
totalmente garantizado en los términos que se han venido prestando y gestionando por 
la Diputación y este municipio. 

11. La efectividad del acuerdo de Diputación queda condicionada, respecto de cada 
Municipio, a la adopción, y consiguiente comunicación a la Diputación Foral de Álava, 
de la conformidad por el órgano competente. 

12. Propuesta formulada en sesión de comisión de Cultura, Turismo, Festejos, Obras y 
Servicios de 3 de febrero de 2021. 
 

Se acuerda: 
1. Mostrar la conformidad del ayuntamiento de Oyón-Oion con el acuerdo 720/2020 de 29 

de diciembre del Consejo de Gobierno de la Diputación Foral de Álava en el que 
aprueba prorrogar hasta el 31 de diciembre de 2021, su anterior acuerdo 904/2016, de 
26 de diciembre, que aprobaba el mantenimiento provisional de los servicios sociales, 
en los términos que se han venido gestionando por la Diputación y los Municipios del 
territorio Histórico de Álava, con población inferior a 20.000 habitantes, en los mismos 
términos acordados en su momento. 

2. Facultar al Sr. alcalde-presidente, Eduardo Terroba Cabezón, para el desarrollo y la 
gestión de cuanto se dispone en el presente acuerdo. 

3. Notificar el presente acuerdo a la Diputación Foral de Álava a los efectos previstos en el 
dispongo segundo del mencionado texto. 

 
Votos a favor: 6 (seis); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE) e Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE).  
Abstenciones: 5 (cinco); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion), Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion), Aitor Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel 
Salvador Adán (concejal no adscrito). 
 
 
5.2. Convenio de delegación de competencias y de encomienda de gestión del servicio de 
CRAD (Centro Rural de Atención Diurna) entre la Diputación Foral de Álava y el 
Ayuntamiento de Oyón-Oion.  
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Sr. alcalde: El asunto ya se informó en comisiones. La fórmula para prestar el servicio es 
mediante convenio. Esta encomienda está encaminada los vecinos de Barriobusto y Labraza 
para los vecinos de Oyón-Oion hay un servicio en la residencia del IFBS. 
 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): Nosotros proponemos dejar sobre la mesa porque falta 
documentación. No hay memoria económica de la prestación del servicio. El único documento 
que hay es una hoja en Excel. 
 
Se somete a votación la propuesta del grupo Eh Bildu Oion de retirar del orden de día el asunto 
Convenio de delegación de competencias y de encomienda de gestión del servicio de CRAD 
(Centro Rural de Atención Diurna) entre la Diputación Foral de Álava y el Ayuntamiento de 
Oyón-Oion  

 
Votos a favor: 2 (dos); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) y Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion). 
Votos en contra: Votos en contra:4 (cuatro); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi 
Villanueva Gutiérrez (EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV) y José Antonio Tarragona 
Elejalde (EAJ-PNV). 
Abstenciones: 5 (cinco); Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz 
(PSE-EE PSOE), Aitor Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador 
Adán (concejal no adscrito). 

 
La petición del grupo Eh Bildu Oion de retirar del orden de día el asunto es rechazada. Se 
continua con el debate y votación sobre el asunto. 
 

Antecedentes: 
1. Convenio de delegación de competencias y de encomienda de gestión del servicio de 

CRAD (Centro Rural de Atención Diurna) entre la Diputación Foral de Álava y el 
ayuntamiento de Oyón-Oion. Referencia alfanumérica: Idaz/ConvDFAAyDom. 

2. La Ley 12/2008, de 5 de diciembre, de Servicios Sociales del País Vasco regula la 
obligación de los poderes públicos de garantizar a todas las personas titulares del 
derecho la disponibilidad y el acceso a las prestaciones y servicios sociales en los 
términos f1jados en la misma y en el Decreto 185/2015, de 6 de octubre, de Cartera de 
Prestaciones y Servicios del Sistema Vasco de Servicios Sociales, según el Mapa de 
Servicios Sociales del Territorio Histórico de Álava, ratificado el 22 de julio de 2016 
por la Diputación Foral de Álava y los ayuntamientos del Territorio Histórico en el 
marco del Plan Estratégico de Servicios Sociales. 

3. Según el art. 22 de la ley 12/2008 el Servicio de Ayuda a Domicilio es una competencia 
municipal que incluye una amplia atribución de facultades y funciones de muy difícil 
ejecución en la mayoría de los municipios del Territorio Histórico que, por su reducido 
tamaño y población, no están dotados de las infraestructuras necesarias para la 
prestación efectiva de dicho servicio, 10 que pudiera implicar además que la intensidad 
y calidad del servicio de CRAD (Centro Rural de Atención Diurna) no fuera similar en 
todo el Territorio Histórico. 

4. El art. 31 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, 
indica que las Diputaciones deben asegurar la prestación integral y adecuada en la 
totalidad del territorio de los servicios de competencia municipal, y conforme al art. 36 
del mismo texto las Diputaciones tienen, entre otras, la función de asistir y cooperar 
jurídica, económica y técnicamente en lo que a los servicios municipales se refiere. Lo 
anterior unido a una mayor eficiencia en la gestión de los recursos aconseja la 
participación de la Diputación Foral de Álava en la prestación de dicho servicio de 
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competencia municipal, dando así continuidad a la situación actual en la que dicho 
servicio ha venido prestándose por la Diputación Foral de Álava. 

5. El convenio y sus anexos instrumentan un marco de colaboración entre la Diputación 
Foral de Álava y los ayuntamientos que así 10 decidan a fin de integrar las carencias 
municipales en infraestructuras, de arbitrar mecanismos para garantizar la efectividad 
del servicio en todo el territorio y de conseguir que la ciudadanía del Territorio sea 
receptora de ese servicio social en igual intensidad y calidad con una ejecución y 
gestión eficaz y óptima de los recursos económicos. 

6. Esta colaboración tiene su encaje legal en los principios recogidos, entre otros, en los 
arts. 140 y ss. de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público; y en el art. 43 y ss. de la referida Ley de Servicios Sociales. 

7. La aprobación y Vigencia de la ordenanza o reglamento municipal que regulará el 
servicio de ayuda a domicilio y de la ordenanza fiscal reguladora del precio público del 
servicio son requisitos imprescindibles para la eficacia y Vigencia del Convenio. 

8. Resulta de aplicación el artículo 11 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen 
Jurídico del Sector Público. 

9. Propuesta formulada en sesión de la Comisión Informativa de Bienestar Social y 
Euskera de 3 de febrero de 2021. 

 
Se acuerda: 

1. Aprobar la formalización del convenio que articula la delegación de las competencias 
del Ayuntamiento en materia del servicio de Centro Rural de Atención Diurna y la 
encomienda de gestión a la Diputación Foral de Álava de la prestación integral de dicho 
servicio. En el supuesto de que no se presente reclamaciones y una vez se haya 
aprobado definitivamente el reglamento regulador de la prestación del servicio y la 
ordenanza reguladora del establecimiento y regulación del precio público del servicio se 
entenderá definitivamente aprobado el convenio. 

2. Someter a exposición pública, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 85 de la 
Ley 7/85, Reguladora de las Bases de Régimen Local y 97 del Texto Refundido de 
Régimen Local 781/86, la memoria y el resto de documentos aprobados.  
 

Votos a favor: 9 (nueve); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 
Votos en contra 2 (dos); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) y Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion). 
 
 
5.3. Aprobación provisional del reglamento regulador del servicio del servicio de CRAD 
(Centro Rural de Atención Diurna).   
 

Antecedentes: 
1. Convenio de delegación de competencias y de encomienda de gestión servicio del 

servicio de CRAD (Centro Rural de Atención Diurna) entre la Diputación Foral de 
Álava y el Ayuntamiento de Oyón-Oion. Referencia alfanumérica: Idaz/ConvDFACrad. 

2. Entre los requisitos exigidos para la eficacia del convenio está la aprobación de un 
instrumento normativo, ordenanza o reglamento, para regular el servicio. El reglamento 
u ordenanza que regula el servicio se basa es un modelo aportado por Diputación Foral 
de Álava. Referencia alfanumérica: Idaz/OrdServCrad. 
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3. Resulta de aplicación el Título VI de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las Administraciones públicas (Ley 39/2015). 

4. Propuesta formulada en sesión de la Comisión Informativa de Bienestar Social y 
Euskera de 3 de febrero de 2021. 

 
Se acuerda: 

1. Aprobar inicia1mente el reglamento regulador del servicio del servicio de CRAD 
(Centro Rural de Atención Diurna). 

2. Someter a exposición pública por plazo de 30 (treinta) días mediante anuncio inserto en 
el tablón municipal de anuncios y en BOTHA. Durante el periodo de exposición pública 
los interesados podrán examinar el expediente en las oficinas municipales y presentar 
las reclamaciones y sugerencias que estimen oportuno. En el supuesto de que no se 
presente reclamaciones se entenderá definitivamente adoptado el acuerdo hasta 
entonces inicial. 

3. Comunicar a EUDEL y Diputación Foral de Álava. 
 
Votos a favor: 9 (nueve); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 
Votos en contra 2 (dos); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) y Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion). 
 
 
6.Comisión de Economía, Hacienda y Empleo y Urbanismo. 
 
 

6.1. Moción de Eh Bildu Oion sobre gestión de piscinas municipales 
 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): En los próximos meses, el Ayuntamiento de Oion 
deberá renovar el contrato de gestión de la zona deportiva y de las piscinas de verano. Para EH 
Bildu, es el momento de debatir sobre el modelo de gestión que Oion necesita y valorar otras 
opciones y así se recogía en la moción que fue debatida y votada en el pleno celebrado 10 de 
febrero. La apuesta de EH Bildu Oion es una municipalización del servicio que permita una 
gestión más eficaz, un mejor servicio para los y las vecinas, la mejora de las condiciones 
laborales de las personas trabajadoras y la generación de empleo digno y duradero en el tiempo. 
Así, la coalición entiende que urge abrir un debate en las diferentes fuerzas políticas y tomar 
una decisión en los próximos 3 meses para poder llevar a cabo las tramitaciones necesarias en 
cuanto a organización y contratación. 
Y os voy a adelantar algunos datos: 

 
Ingresos en el año 2019 51.550,09 euros 
Gastos en el año 2019  58.867,91 euros 
Perdidas en el año 2019 7.317,82 euros 
 
2020 indemnización por reequilibrio financiero año 2020 58.446,45 euros 
Abonos del año 2020  31.425,71 euros 
Facturación del año 2020 89.872,16 euros 
Diferencia de gastos entre 2019 y 2020 421,46 euros 
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Sr. Salvador Adán (concejal no adscrito): Aun estando de acuerdo con la iniciativa anuncio mi 
abstención. No entiendo una moción en la que se pide que en los próximos meses se debata que 
hacer con las piscinas y que el equipo de gobierno valore que la gestión sea pública y después en su 
página de Facebook dice; “pidan que el ayuntamiento se haga cargo de la gestión de las piscinas 
municipales. Eh Bildu lo que está vendiendo es humo, pero eso no es serio porque la 
municipalización no se puede hacer a cachitos más bien al contrario lo deseable es que se haga por 
completo. Cuando el ayuntamiento traiga una moción integral sobre municipalización me lo 
pensaré.  
Sr. Beloqui Unzurrunzaga (PP) cede la palabra al sr. Inclán Gil (PP). 
 
Sr. Inclán Gil (PP): Apostamos por el actual modelo de gestión. El año 2020 creemos que ha 
sido atípico. Entendemos que el equipo de gobierno negoció como pudo. Eh Bildu tiene una 
ideología que les empuja a municipalizar y no es nuestro modelo. 
 
Sr. Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE): Es verdad que 2020 fue atípico. La gestión no hay 
que tomarla a la ligera. Creemos que hay empresas profesionales.  
 
Sr. alcalde: Creo que el sr. Villanueva sigue sin querer entender lo que es el reequilibrio. Le 
repito que el ayuntamiento tiene obligación de indemnizar. Y que estamos hablando de los 
servicios no de la piscina si no de todos los servicios que se prestan en todas las instalaciones 
deportivas. Ha habido una pérdida de 50 % de abonados en el gimnasio. Y adelanto que para 
2021 la situación es muy mala.  
 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): A los que hablan de vender humo hay que decirles que 
lo que demagogia barata es plantear la recuperación de la economía a apostar por los bares en Oion. 
En el interés del pueblo creo que hay que municipalizar las piscinas. “no se trata solo de apostar por 
una gestión pública, directa y que fomente el empleo en la zona, sino que se trata de evitar 
desembolsos extras como el que va a tener que asumir el Ayuntamiento por tener externalizado el 
servicio de las piscinas. 
 
Sr. alcalde: No te crees ni tu ni nadie que si contrata el ayuntamiento pueda contratar a 
desempleados de aquí y ahí tienes la selección de oficiales de la brigada. Y sobre la capacidad 
de negociar le corresponde al que está sentado en la silla de la alcaldía. 
 
Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion): Si estoy en esa silla procuraré en ser más negociador. 
 
Se somete a votación la Moción de Eh Bildu Oion sobre gestión de piscinas municipales: 
 
Votos a favor: 2 (dos); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) y Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion). 
Votos en contra 8 (ocho); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP) y Eduardo Inclán Gil (PP). 
Abstención: 1(una) Daniel Salvador Adán (concejal no adscrito). 
 
La moción de Eh Bildu Oion sobre gestión de piscinas municipales es rechazada. 
 
 

6.2. Aprobación provisional de la ordenanza reguladora del precio público del Centro 
Rural de Atención Diurna.  

Antecedentes: 
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1. Convenio de delegación de competencias y de encomienda de gestión del servicio de 
CRAD (Centro Rural de Atención Diurna) entre la Diputación Foral de Álava y el 
Ayuntamiento de Oyón-Oion. Referencia alfanumérica: Idaz/ConvDFACrad. 

2. Entre los requisitos exigidos para la eficacia del convenio está la aprobación de una 
ordenanza reguladora del precio público por el servicio. El convenio manifiesta 
expresamente que si el ayuntamiento firmante decidiera establecer exenciones o 
bonificaciones al precio público diferentes a las previstas en la ordenanza serán a su 
cargo los importes correspondientes  

3. Expediente del establecimiento y regulación de la ordenanza reguladora del precio 
público del Centro Rural de Atención Diurna. Referencia alfanumérica: Ogas/ 
OrdFisc/OrdFiscMod2021 pp ServCrad. 

4. Resultan de aplicación los artículos 43, 45 y concordantes de la Norma Foral 41/1989 
de 19 de julio, Reguladora de las Haciendas Locales. 

5. Propuesta formulada en sesión de la Comisión Informativa de Economía y Hacienda de 
3 de febrero de 2021. 

 
Se acuerda: 

1. Aprobar provisionalmente el establecimiento del precio público del servicio del Centro 
Rural de Atención Diurna y la ordenanza reguladora del mismo. 

2. Someter a exposición pública por plazo de 30 (treinta) días mediante anuncio inserto en 
el tablón municipal de anuncios y en BOTHA. Durante el periodo de exposición pública 
las personas interesadas podrán consultar el expediente y presentar las reclamaciones 
que estimen oportuno. En el supuesto de que no se presenten reclamaciones se 
entenderá definitivamente adoptado el acuerdo hasta entonces provisional. 

3. Considerar este acuerdo como definitivo si no se presentan reclamaciones. 
4. Publicar el acuerdo de aprobación definitiva en forma y plazo reglamentarios. 

 
Votos a favor: 9 (nueve); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 
Votos en contra 2 (dos); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) y Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion). 
 
 

6.3. Autorización expresa de transmisión en ejecución hipotecaria de 418/2019 referida 
a Hotel SPA Nagose.  

 
Antecedentes: 

1. Requerimiento de 27 de enero de 2020 del Servicio del Servicio común procesal 
de Vitoria Gasteiz. El requerimiento es referido a ejecución hipotecaria de 
418/2019, Hip C ejecutante Caja Rural de Navarra, Soc. Coop de Crédito que se 
instruyó y falló en Juzgado de primera instancia número 8 de Vitoria – Gasteiz. 

2. El pleno del ayuntamiento de Oyón-Oion en sesión de 29 de septiembre de 2005 
acordó: 

I. Autorizar a Celia Navarro Gómez de Segura con D.N.I.: 16.567.967 D 
la aportación de la parcela la parcela resultante “A”, calificada equipamiento 
en el Plan Parcial del sector “SAU 1 - Prado Santa Lucía" para su destino a 
hotel con una categoría mínima de tres estrellas adjudicada mediante 
compraventa con pacto de retro a la sociedad Nagose Hoteles, SL. 
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II. Será condición resolutoria de la compraventa y así mismo de la 
autorización de aportación posterior la construcción por parte de Celia 
Navarro Gómez de Segura o Nagose, S.L. de un edificio destinado a hotel con 
una categoría mínima de tres estrellas en el plazo de 24 meses. Esta condición 
resolutoria expresa se incluirá en la escritura pública notarial de compraventa 
y así mismo se inscribirá en el Registro de la Propiedad. - Así pues, constituye 
causa de resolución explícita de este contrato el incumplimiento de las 
siguientes obligaciones contractuales: 

a. El incumplimiento de la obligación de tramitar licencia de obras de nueva planta 
para la construcción de hotel., en el plazo de 6 meses contados a partir del día 
siguiente al de la notificación del acuerdo de adjudicación del contrato de 
compraventa. 

b. El incumplimiento de la obligación de aportar certificación de final de obra de la 
edificación destinada a hotel en el plazo de 24 meses contados a partir del día 
siguiente al de la notificación del acuerdo de adjudicación del contrato de 
compraventa. 

c. Si transcurrido el plazo fijado no se ha acreditado el cumplimiento de las 
obligaciones la parcela enajenada volverá a la propiedad del ayuntamiento. O sea, 
el ayuntamiento se reserva el derecho de recuperar la parcela enajenada si el 
adjudicatario incumple las obligaciones referidas. El plazo del derecho de 
retracto o derecho a recuperar la parcela vendida es de 4 (cuatro) años. 

d. El ayuntamiento no podrá hacer uso del derecho de retracto sin reembolsar al 
adjudicatario el precio del contrato de compraventa y además los gastos del 
contrato y cualquier otro gasto legítimo hecho para la venta. Las obras 
ejecutadas en la parcela que serán tasadas por un técnico municipal de acuerdo 
con los datos del proyecto de ejecución que se ha aportar para tramitar licencia. 

III. En el supuesto de que se efectuará una nueva transmisión total o parcial 
del hotel antes de transcurridos 10 años desde la aportación de la certificación 
de final de obra de la edificación destinada a hotel esta transmisión deberá 
contar con la autorización expresa del Ayuntamiento de Oyón-Oion que fijará 
un canon por esta autorización. 
IV. El documento público notarial que formalice la aportación de esta 
transmisión deberá constar expresamente la subrogación del nuevo adquirente 
en las obligaciones y deberes de la adjudicataria del concurso. Nagose 
Hoteles, S.L. deberá subrogarse expresamente en las obligaciones y deberes 
de la adjudicataria del concurso. 
V. Requerir a Nagose Hoteles, S.L. para que, en el plazo de quince días 
hábiles, contados desde el siguiente al de la notificación, realice las siguientes 
actuaciones: 

a. Constituir la garantía definitiva por importe del 4 % del precio de 
adjudicación del contrato, esto es 8.043,6 euros. 

b. Acreditar hallarse al corriente del cumplimiento de sus obligaciones 
tributarias y de Seguridad Social: deberá aportar los documentos que 
acrediten el cumplimiento de tales obligaciones.  

c. Comparecer, finalmente, en el Ayuntamiento para formalizar el 
contrato en documento administrativo. 

VI. Facultar al Sr. alcalde-presidente, Julián A. Irribarría Cabredo, para la 
firma de cuantos documentos sea necesario. 

3. Propuesta formulada en sesión de la Comisión Informativa de Economía y Hacienda de 
3 de febrero de 2021. 

 
Se acuerda: 
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1. Autorizar la transmisión de la finca registral 6.705 de Oyón, propiedad registral de 
Nagose Hoteles, SL en el marco del procedimiento de ejecución hipotecaria 418/2019 – 
HIP-C, instruido en el Juzgado de primera instancia número 8 de Vitoria – Gasteiz e 
impulsado por el Servicio Común procesal de Ejecución de Vitoria-Gasteiz, a favor de 
la persona adjudicataria de la ejecución. 

2. Mantener la prohibición de disponer a favor del Ayuntamiento de Oyón-Oion en los 
mismos términos en que consta actualmente en el Registro de la Propiedad. 

3. Condicionar la eficacia de la autorización de la transmisión a que en el documento que 
se formalice consten expresamente la subrogación de la persona adjudicataria en las 
obligaciones y deberes de Nagose Hoteles, SL con el ayuntamiento de Oyón-Oion y 
conste así mismo la obligación de la nueva adjudicataria de retirar a su costa la 
instalación consistente en reguilote gigante aerogenerador eléctrico. 

 
 
Votos a favor: 9 (nueve); Eduardo Terroba Cabezón (EAJ-PNV), Conchi Villanueva Gutiérrez 
(EAJ-PNV), Idoia Eslava Guillerna (EAJ-PNV), José Antonio Tarragona Elejalde (EAJ-PNV), 
Manuel Gamarra López-Brea (PSE-EE PSOE), Hilario Fernández Ruiz (PSE-EE PSOE), Aitor 
Beloqui Unzurrunzaga (PP), Eduardo Inclán Gil (PP) y Daniel Salvador Adán (concejal no 
adscrito). 
Abstenciones: 2 (dos); José Manuel Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) y Eva María Frías del 
Val (Eh Bildu Oion). 
 
 
Último punto) Ruegos y preguntas. 
 
Antes de contestar a las preguntas de los concejales os anuncio que este viernes se remitirá a 
toda la corporación el proyecto de presupuesto para 2021 La intención de la alcaldía es 
someterlo a votación en la sesión ordinaria de marzo. 
 
Sr. alcalde responde a las preguntas: 
Pregunta del sr. Inclán Gil (PP): "Ante lo acontecido en el pasado pleno del Ayuntamiento de 
Oyón el 9 de diciembre de 2020, ¿tiene la intención el equipo de gobierno de acometer los 
trabajos de reforma del actual Reglamento de funcionamiento del Pleno en una comisión junto 
con el resto de grupos y concejales de este Ayuntamiento? Y en caso de respuesta positiva, 
¿tiene alguna perspectiva temporal para la realización de dichos trabajos?". 
 
Respuesta: Esta alcaldía y este equipo de gobierno considera suficiente para el funcionamiento 
del pleno las normas existentes que son  

- La ley de Régimen Local (artículos 46,47, 70, 79) y el ROF (artículos 91 a 103) y la 
LILE.  

- Y acuerdos adoptados por esta corporación en la sesión organizativa de 8 de julio de 
2019 y en la sesión de 13 de noviembre de 2019. 

Lo que pasó en la sesión de 9 de diciembre no quiere decir que las normas que regulan el pleno 
necesiten reforma. Si Vd. cree que hay que reformar algo haga una propuesta. 
Le recuerdo la opinión de grupo Eh Bildu sobre la intervención de los portavoces de los grupos 
Pleno de 8 de julio de 2019 
Régimen de periodicidad de sesiones de pleno y otras normas de funcionamiento. 
Sr. Inclán (PP): Habíamos pedido el jueves, pero bueno, no nos parece mal. 
Sr. Villanueva (EhBildu Oion): La propuesta de los miércoles se la transmitimos nosotros al 
alcalde. Agradecería que tomen la palabra los portavoces de los grupos. 
Pleno de 10 de junio de 2020 
Último punto) Ruegos y preguntas. 
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Sr. Villanueva Gutiérrez (Eh Bildu Oion) formula dos ruegos: Que se entregue la 
documentación con tiempo para estudiarla y que se respeten los turnos de palabra, esto es que 
utilicen el turno de los grupos los portavoces. 
 
Sr. Duque Sáenz (Eh Bildu Oion): Los turnos de palabra se deben respetar, creo que en las 
últimas sesiones ha sido un poco una charlotada. Creo que debe haber algo más de organización. 
 
Acuerdos adoptados sobre aspectos concretos en la sesión organizativa de 8 de julio de 2019   

1) Orden de colocación de ediles en el salón de plenos y constitución de grupos políticos 
municipales. 

2) Régimen de periodicidad de sesiones de pleno. 
3) Grabación de las sesiones de pleno. 
4) Constitución de la comisión especial de cuentas. 
5) Creación y composición de las comisiones informativas dictaminadoras permanentes. 
6) Creación, composición y regulación de la Junta de Portavoces. 
7) Aprobación del procedimiento para la adopción de acuerdos de elección de personas. 
8) Elección de representantes municipales en organizaciones supramunicipales. 
9) Elección de representantes municipales en Cuadrilla de Rioja Alavesa. 
10) Composición de la mesa de contratación del pleno como órgano de contratación. 

Estatuto de los miembros de la corporación 
11) Publicación de declaraciones sobre incompatibilidad y actividades y sobre bienes y 

derechos patrimoniales. 
12) Aprobación de criterios para tramitación de las mociones. 
13)  Percepción económica por asistencia efectiva a sesiones de órganos colegiados. 
14) Indemnizaciones por gastos ocasionados. Tiempo indispensable para el ejercicio de las 

funciones de representación. 
15) Dotación de medios a los grupos políticos. 
16) Resoluciones de alcaldía sobre nombramientos de tenencias de alcaldía y otras 

cuestiones organizativas. 
17) Aplicación de régimen de dedicación parcial a miembros de la corporación. 

Y sesión de 13 de noviembre de 2019 sobre Aprobación de los criterios en la tramitación del 
presupuesto. 

Pregunta del concejal no adscrito, Daniel Salvador Adán:  
¿Cuándo se va a iniciar el proceso de contratación de la bibliotecaria y cuál va a ser el 
procedimiento teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 91 2 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, reguladora de las Bases del Régimen Local y que la titulación exigida es el bachillerato o 
equivalentes y debe de tener obligatoriamente el PL2? 
 
Respuesta: La contratación de la persona para cubrir el puesto se iniciará una vez que concluya 
el proceso de selección. Como ya indica en su pregunta la selección de todo el personal, debe 
realizarse de acuerdo con la oferta de empleo público, mediante convocatoria pública y a través 
del sistema de concurso, oposición o concurso-oposición libre en los que se garanticen, en todo 
caso, los principios constitucionales de igualdad, mérito y capacidad, así como el de publicidad. 
 
Sr. Inclán Gil (PP): Quiero añadir que queríamos que hubiera un cambio. Y que no se repita lo 
que ocurrió el 9 de diciembre de 2020. 
Sr. alcalde: Espero que no se repitan. 
Sra. Frías del Val (Eh Bildu Oion): ¿Tienen el ayuntamiento información sobre el protocolo de 
vacunación? Información sobre protocolo 
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ETC: No tenemos información. Ni tan siquiera nos transmiten quienes son los positivos. Y 
sobre el protocolo de vacunación tampoco.  
 

Ayuntamiento de Oyón-Oion 

Aprobación definitiva del presupuesto general ordinario del ejercicio 2021 

Bo210409. De conformidad con lo dispuesto la Norma Foral 3 / 2004 Presupuestaria de las 
Entidades Locales Alavesas y no habiéndose formulado reclamaciones u observaciones de 
ningún tipo contra el acuerdo de aprobación inicial del presupuesto queda definitivamente 
aprobado, con el resumen por capítulos que se indica. Se aprueba la norma municipal de 
ejecución presupuestaria y la relación de puestos de trabajo que se publica a continuación del 
resumen por capítulos del presupuesto. Se publican así mismo el régimen de dedicación parcial 
a miembros de la corporación, la dotación para los grupos políticos y el régimen económico por 
asistencia a sesiones de órganos colegiados. 
 

Estado de Ingresos 
Operaciones corrientes 

I Impuestos directos 967.001,00 
II. Impuestos indirectos 80.000,00 
III. Tasas y otros ingresos 259.739,00 
IV. Transferencias corrientes 1.814.653,00 
V. Ingresos patrimoniales 3.765,00 
 

Operaciones de capital 
VII. Transferencias de capital 79.766,00 

Total:   3.204.924,00 
 

Estado de gastos 
Operaciones corrientes 

I. Gastos de personal        0.600.065,00 
II. Compras bienes corrientes/ serv      1.450.932,00 

III. Gastos financieros       0.005.000,00 
IV. Transferencias corrientes      .0394.690,00 

Operaciones de capital 
V. Inversiones reales       0.751.237,00 

 
VIII Activos financieros        003.000,00 

Total:           3.204.924,00 
 

Oyón-Oion, a 7 de abril de 2021 
El alcalde, Eduardo Terroba Cabezón. 

Relación de puestos de trabajo - anexa al presupuesto del ejercicio 2021 

I. Funcionarios de carrera 
A) Funcionarios con habilitación de carácter nacional. 
 
Puesto: Secretaría-Intervención; categoría profesional: técnica; grupo: A, subgrupo A1; nivel 
28; Complemento del puesto (en adelante CP): 1.118,89 euros; Titulación: Artículo 76 del 
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Texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público (en adelante EBEP) y 
artículo 18.1 del RD 128/2018 de 16 de marzo (en adelante RD 128/2018); Provisión: Artículo 
78 EBEP y artículo 18.1 del RD 128/2018; Perfil lingüístico: 4 (sin fecha de preceptividad, en 
adelante SFP); Código puesto: HN/SEIN/TE/A1/28/4XX/1.. 
 
B) Funcionarios de Administración General. 
 
Puesto: Administrativo/a; categoría profesional: administrativa; grupo: C, subgrupo C1; nivel 
22; CP: 1.118,89 euros; titulación: Artículo 76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil 
lingüístico: 2 (SFP); Código puesto: AG/ADAG/AD/C1/22/2XX/2.. 
 
Puesto: Administrativo/a; categoría profesional: administrativa; grupo: C, subgrupo C1; nivel 
22; C titulación: Artículo 76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil lingüístico: 2 
(fecha de preceptividad: 01.01.2014); Código puesto: AG/ADAG /AD/C1/22/214/1. 
 
Puesto: Administrativo/a; categoría profesional: administrativa; grupo: C, subgrupo C1; nivel 
22; CP: 1.118,89 euros; Complemento específico: 434,71 euros (66 % CD), titulación: Artículo 
76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil lingüístico: 2 (SFP); Código puesto: 
AG/ADAG/AD/C1/22/2XX/3. CP: 1.272,97 euros. 
 
Puesto: Administrativo/a; categoría profesional: administrativa; grupo: C, subgrupo C1; nivel 
22; CP: 1.118,89 euros; titulación: Artículo 76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil 
lingüístico: 2 (SFP); Código puesto: AG/ADIN/IT/C1/22/2XX/ 4. AG/ADIN/IT/C1/22/2XX/ 4, 
CP: 1.272,97 euros; complemento específico: 434,71 euros (66 % CD). 
 
C) Funcionarios de Administración Especial. 
Puesto: Archivero(a); Categoría profesional: técnica; Grupo: A; subgrupo A1; nivel 25; CP: 
1.118,89 euros; Titulación: Artículo 76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil 
lingüístico: 3 (SFP); Código puesto: AE/ARCH/TE/A1/25/3XX/1. 
 

II) Personal laboral 
Puesto: Encargado/a de biblioteca; Grupo: C, subgrupo C1; nivel 16; CP: 1.118,89 euros; 
titulación: Artículo 76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil lingüístico: 2 
(31.12.2002); Código puesto: LB/BIBL/TE/C1/16/202/1. 
 
Puesto: Conserje del Grupo Escolar; Grupo: Agrupaciones Profesionales de Disposición 
Adicional 6ª del EBEP (en adelante AAPP DA6ª EBEP); Nivel: 16; CP: 1.118,89 euros; 
Titulación: Artículo 76 del EBEP; Perfil lingüístico: 2 (SFP); Código puesto: 
LB/CESC/AP/16/2XX/1. 
 
Puesto: Responsable de Obras y Servicios; grupo: AAPP DA6ª EBEP; nivel 18; CP: 1.118,89 
euros; titulación: Artículo 76 del EBEP; Provisión: Artículo 78 EBEP; Perfil lingüístico: 1 
(SFP); Código puesto: LB/ROOS/AP/XX/18/1XX/1. 
Puesto: Oficial de servicios múltiples; grupo: AAPP DA6ª EBEP; nivel 16; CP: 1.118,89 euros; 
titulación: Artículo 76 del EBEP + permiso de conducción B; Provisión: Artículo 78 EBEP; 
Perfil lingüístico: 1 (SFP); Código puesto: LB/OSSM/AP/XX/16/1XX/1. 
 
Puesto: Oficial de servicios múltiples; grupo: AAPP DA6ª EBEP; nivel 16; CP: 1.118,89 euros; 
titulación: Artículo 76 del EBEP + permiso de conducción B; Provisión: Artículo 78 EBEP; 
Perfil lingüístico: 1 (SFP); Código puesto: LB/OSSM/AP/XX/16/1XX/2. 
 
Aplicación de régimen de dedicación parcial a miembros de la corporación 
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El régimen de dedicación parcial de la alcaldía y de la tercera tenencia de alcaldía es 30 horas 
semanales. La retribución bruta anual para el ejercicio asciende a 21.850 euros pagaderos en 14 
mensualidades para cada dedicación. El resto de información sobre régimen de dedicación 
parcial se inserta anuncio número 2369 (BOTHA número 85, de 24 de julio de 2019). 
 
Dotación económica para los grupos políticos.  
La dotación a los Grupos Políticos constituidos en el ayuntamiento de Oyón-Oion será: 
a) Grupo municipal EAJ-PNV: 100 + (50 x 4) = 300 euros mensuales. 
b) Grupo municipal Bildu: 100 + (50 x 2) = 200 euros mensuales. 
c) Grupo municipal PSE-EE-PSOE: 100 + (50 x 2) = 200 euros mensuales. 
d) Grupo municipal PP: 100 + (50 x 2) = 200 euros mensuales. 
El resto de información sobre dotación para los grupos políticos se inserta anuncio número 2354 
(BOTHA número 85, de 24 de julio de 2019). 
 
El régimen económico por asistencia a sesiones de órganos colegiados es el siguiente: 
Importe fijo por asistencia a sesión de pleno: 50 euros. 
Importe fijo por asistencia a sesión ordinaria de comisión informativa: 35 euros. 
Importe variable por el ejercicio de la presidencia efectiva de la comisión: 25 euros. 
Importe fijo por asistencia a sesión de Junta de Portavoces: 25 euros. 
Las concejalas y los concejales que tengan dedicación exclusiva o parcial no percibirán pagos por la 
concurrencia efectiva a las sesiones de órganos colegiados. El resto de información sobre régimen 
económico por asistencia a sesiones se inserta anuncio número 2357 (BOTHA número 85, de 24 
de julio de 2019). 
 
No hay más asuntos que tratar la presidencia levanta la sesión a las 21 horas 55 minutos (la 
sesión dio comienzo a las veinte horas del día vigésimo segundo de pluvioso del año CCXXIX) 
de todo lo cual como secretario doy fe. 

 
Oyón-Oion a 26 de febrero de 2021. 

El secretario del ayuntamiento: 
 
Vº. Bº. La Alcaldía. 
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